



铁箍入树。

安宁市部分路段灯具安装方式欠妥 美了城市却痛了大树



9月6日,兰州市民陈女士向奔流新闻·兰州晨报“记者帮”反映,兰州市安宁区安宁东路、西路培黎广场至刘家堡段马路两侧的行道树上,设置夜景射灯时安装的铁箍扎进树干里,树干上出现深深的勒痕,影响树木的正常生长。如果长期“勒”下去,这些树木可能会被大风刮倒,给行人和车辆带来安全隐患。

6日,记者来到现场采访时看到,在培黎广场公交站南侧,每棵行道树上都安装了两三个甚至更多的射灯,固定射灯的铁箍深深地勒进树干里。市民陈女士说,从铁箍勒进树干的深度看,至少也有三四年时间了。市民张先生表示,从培黎广场至刘家堡,很多行道树上都安装了射灯。有的树上安装了四五个射灯。不少铁箍已经被“勒”进树皮里,不仔细看发现不了。记者沿着安宁东路和安宁西路查看,行道树上都绑着射灯,固定射灯

的铁箍清晰可见。采访中,不少市民说,亮化城市夜景固然是好事,但这种用铁箍绑扎住树干影响树木成长的方式,与爱护树木、保护生态环境的理念相悖,而且埋下了安全隐患,希望有关部门采取办法尽快整改,给行道树“松绑”。就此问题,记者向兰州市安宁区住建局办公室反馈后,工作人员称将向建设局负责亮化工程的建设科亮化办反映此事,尽快解决该问题。
文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 张继培

国庆假期去奥体中心看樊振东孙颖莎 WTT 球星挑战赛兰州站2023 参赛名单公布

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张鹏翔)9月8日,WTT世界乒乓球职业大联盟公布WTT球星挑战赛兰州站2023参赛名单,樊振东、孙颖莎作为头号种子分别领衔男单和女单。中国队正赛参赛名单:男单:樊振东、王楚钦、马龙、梁靖崑、林高远、林诗栋、周启豪、向鹏、梁俨苙、徐瑛彬、袁励岑、陈垣宇。女单:孙颖莎、陈梦、王艺迪、陈幸同、王曼昱、钱天一、陈熠、何卓佳、李雅可、刘炜珊、吴洋晨、徐奕。

男单方面,樊振东将作为头号种子出战,本赛季樊振东已收获四个男单冠军。世界排名第二的王楚钦是夺冠热门,他在WTT澳门冠军赛上夺得了男单冠军。奥运冠军马龙也将出战本站比赛,他在今年的WTT新加坡大满贯和WTT澳门冠军赛2023上获得了亚军。女单方面,世乒赛冠军、世界排名第一孙颖莎将作为头号种子。孙颖莎在2023赛季已经获得了四个冠军头衔,在过去的13个月中,她仅仅失利了

2场比赛。陈梦和王艺迪也将出战本站比赛,王艺迪在WTT球星挑战赛果阿站2023夺金之后,将再次向冠军发起冲击。陈幸同、王曼昱、钱天一的参与将组成强大的女单阵容。其他协会方面,韩国新星朱芊曦、世青赛冠军日本选手木原美悠也将出战本次比赛。WTT球星挑战赛兰州站2023将于10月2日至8日在兰州奥体中心郁金香综合馆举办。



毒杀24只野生鸟类 满足口腹之欲 男子被判刑赔钱 并登报道歉

本报讯(奔流新闻·兰州晨报通讯员黄建国记者张秀芸)“鸟是我毒的,我认罪认罚,我知道错了,我愿意赔偿损失,在媒体上公开道歉……”为满足口腹之欲,一男子竟以投毒方式猎捕24只野生鸟类,殊不知因此摊上大事,站在被告席上接受审判。

9月10日,记者从庆阳市镇原法院获悉,日前,镇原法院宣判一起刑事附带民事诉讼案,被告人刘某因非法猎捕国家重点保护的珍贵、濒危野生动物被判处有期徒刑一年,缓刑一年六个月,并处罚金3000元,同时赔偿经济损失34200元,并在市级媒体上就损害国家和社会公益的行为登报道歉。

2022年11月某天,刘某在镇原县开边镇某村河滩发现有雉鸡等鸟类栖息活动,遂产生猎杀食用的想法,于是从他人处购得杀虫剂“呋喃丹”,拌入玉米粒后撒在河道滩涂地。

随后的日子,刘某陆续从河滩捡回被毒死的雉鸡、鸳鸯及鸭子,或食用或冷冻。另有部分被毒死的鸳鸯、鸭子被公安机关在河道查获。

经鉴定,刘某所毒死的鸳鸯、绿头鸭、斑嘴鸭及雉鸡均为野外种群,其中,12只鸳鸯属于国家二级保护野生动物,价值30000元;其余绿头鸭、斑嘴鸭和雉鸡均属于“三有动物”(即国家保护的有重要生态、科学、社会价值的陆生野生动物),价值4200元。

法院审理认为,刘某违反国家野生动物保护法的规定,非法猎捕国家重点保护的珍贵、濒危野生动物,构成危害珍贵、濒危野生动物罪。法院还认为,刘某非法猎捕行为破坏了国家野生动物资源,损害了社会公共利益,依法应承担民事责任。

根据刘某的犯罪情节和悔罪表现,镇原法院遂作出前述判决。

法官释法:

本案中,被告人非法猎捕国家重点保护的珍贵、濒危野生动物,破坏国家野生动物资源,损害社会公共利益,不仅要承担刑事责任,还应承担民事责任。本案通过刑罚打击破坏野生动物资源的犯罪行为,彰显了人民法院惩治破坏生态环境和自然资源犯罪的决心,同时引导公众自觉保护野生动物资源,提高生态环境保护意识,以达到惩治违法犯罪和生态保护治理的双重目的。

以音乐为名 共赴青春之约 兰州市校园歌手大赛城关区复赛展开角逐

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者纪敏)为进一步推进青年发展型城市建设,展现兰州青年特别是兰州高校学子青春昂扬的精神风貌,激发学子们热爱艺术、展露才华的热情,9月9日、10日,由共青团兰州市委、兰州市各高校团委主办,共青团城关区委、中国移动通信集团甘肃有限公司兰州分公司等联合承办的“青春兰州,音为有你”兰州市全高校校园歌手大赛城关区复赛拉开序幕,来自各高校的200名学子激情开唱。据了解,本届“青春兰州,音为有你”兰州全高校校园歌手大赛最终将从兰州市27所高校中选拔25名选手进入决赛,产生1名冠军、2名亚军、3名季军及20名优秀奖选手予以现金奖励并颁发证书,获奖选手还有机会制作单曲在咪咕视频和咪咕音乐进行发布和宣传。



大赛现场。奔流新闻·兰州晨报记者 纪敏 摄

黄渚关隧道一号斜井完成挑顶 隧道施工揭开新篇章

本报讯(奔流新闻·兰州晨报通讯员许世玮)9月10日,经过数月的紧张施工,由甘肃铁投投资,天陇公司建设,中铁城投牵头实施,中铁六局承建的天陇铁路1标黄渚关隧道一号斜井挑顶施工圆满完成,天陇铁路黄渚关隧道建设迈出了关键的一步,为后续的正洞施工奠定了坚实的基础。

黄渚关隧道1号斜井位于甘肃省陇南市徽县江洛镇,全长786m,其中一号斜井辅助坑道较长,大里程工作面均为反坡排水,通风和抽排水压力较大,施工难度大。施工过程中项目部坚持“先预报、强支护、短进尺、勤量测”,加强工序衔接,稳扎稳打,加强对施工队伍的各项教育培训,

提升施工人员的安全意识、质量意识和操作技能。在安全质量管理上,实行班前教育、下班讲评制度,由带班领导、值班领导、安全员和工班长分别就施工中的安全注意事项、质量保证措施、各环节作业技能要求等,进行讲解,以确保在高风险隧道施工中的安全质量过程管控。

